

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΜΕ 30 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΑΦΙΞΕΙΣ

# Βαριά βιομηχανία για την Ελλάδα ο τουρισμός

Την «τιμητική» της είχε η Ελλάδα στην απονομή των 24ων World Travel Awards, που πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο (30/9) στην Αγία Πετρούπολη.

Στη λαμπερή τελετή απονομής των «Όσκαρ της Τουριστικής Βιομηχανίας» -όπως χαρακτηρίζονται παγκοσμίως τα συγκεκριμένα βραβεία-, που φέτος πραγματοποιήθηκαν στο Ρωσικό Μουσείο Εθνογραφίας και συγκέντρωσαν τους πιο σημαντικούς εκπροσώπους της παγκόσμιας τουριστικής κοινότητας, βραβεύτηκαν αρκετές ελληνικές τουριστικές επιχειρήσεις.

Ως γνωστόν τα βραβεία «World Travel» θεσμοθετήθηκαν το 1993 με σκοπό την αναγνώριση και την επιβράβευση της διάκρισης σε όλους τους βασικούς τομείς των ταξιδιωτικών και τουριστικών επιχειρήσεων, καθώς και επιχειρήσεων φιλοξενίας. Σήμερα, τα βραβεία «World Travel» θεωρούνται παγκοσμίως ως το απόλυτο σήμα κατατεθέν στον τομέα των αριστείων!

Η ελληνική παρουσία στα «Όσκαρ Τουρισμού 2017» ήταν σημαντική, καθώς το βραβείο υπεύθυνου τουρισμού στην

Ευρώπη για το 2017 απέσπασε το Costa Navarino ενώ η HotelBrain ανακηρύχθηκε, για 3η συνεχόμενη χρονιά, κορυφαία εταιρεία διαχείρισης ξενοδοχείων στην Ευρώπη (Europe's Leading Hotel Management Company) αλλά και στην Ελλάδα (Greece's Leading Hotel Management Company).

Το Elounda Beach Hotel & Villas είναι το κορυφαίο της Ευρώπης στην κατηγορία «Europe's Leading Resort Villas 2017» και το Elounda Bay Palace πρώτο στην κατηγορία «Leading Seafront Resort της Ευρώπης 2017».

Στην κατηγορία του πολυτελούς γαμήλιου θερέτρου κορυφαίο ξενοδοχείο ανακηρύχθηκε το Grand Resort Lagonissi, ενώ το Porto Zante Villas & Spa ανακηρύχθηκε κορυφαίο ξενοδοχείο παραλίας στην Ευρώπη, καθώς και κορυφαίο πολυτελές ξενοδοχείο με βίλες.

Ως κορυφαίο νέο θέρετρο της Ευρώπης 2017 βραβεύτηκε το Domes Noruz Chania, Autograph Collection, ενώ το Andronis Luxury Suites βραβεύτηκε ως «Greece's Leading Luxury All-Suite Hotel 2017».

Ακόμη το Mideast βραβεύτηκε για 4η συ-

νεχόμενη χρονιά, ως Greece's Leading Destination Management Company και το Beleon ως Greece's Leading Travel Agency 2017! Η δε Aegean Airlines, ανακηρύχθηκε ως η κορυφαία περιφερειακή αεροπορική εταιρεία στην Ευρώπη.

Χθες γράψαμε για την μεγάλη διεθνή διάκριση για την Αθήνα που βραβεύτηκε από τον οργανισμό Leading Culture Destinations Awards -τα «Όσκαρ των Μουσείων» όπως χαρακτηρίζονται- ως η πόλη με τη μεγαλύτερη δυναμική πολιτιστικού προορισμού για το 2017 (Emerging Cultural City of the Year) καθώς, παρά την κρίση, κατάφερε με τις στρατηγικές της επιλογές να υποστηρίξει τον πολιτισμό και τον τουρισμό.

Είναι φανερό πως οι Έλληνες κάνουν και κάτι σωστά, αφού εκτός από τα βραβεία θα ελκύσουν φέτος 30 εκατομμύρια τουρίστες.

Τί σημαίνει αυτό; 90 εκατομμύρια γεύματα που πρέπει να μαγειρευτούν, τουλάχιστον 30 εκατομμύρια σεντόνια που πρέπει να πλυθούν και προσθέσει τις πετσέτες μπάνιου, τα υπνοδωμάτια που πρέπει να ετοιμαστούν.

Πόσα εκατομμύρια μπουκάλια νερό και

μπίρες θα πιούν, πόσα εκατομμύρια σουβλάκια, σπανακόπιτες και «ελληνικές» σαλάτες θα φάνε και πόσες εκατοντάδες χιλιάδες άτομα θα χρειαστούν για να τους εξυπηρετήσουν;

Χαρακτηριστικά, μόνο στη Ρόδο, ο πληθυσμός της που είναι 300.000, αυξάνεται στις 500.000 στην τουριστική σεζόν από τις 200.000 εργαζομένων από την υπόλοιπη Ελλάδα που βοηθούν στην εξυπηρέτηση των τουριστών.

Τα κέρδη για το έθνος δεν είναι ανάλογα με το μέγεθος του τεράστιου αυτού επιχειρήματος, αλλά -όπως φαίνεται- έχουν γνώση οι φύλακες και ήδη προωθούνται εναλλακτικές και κερδοφόρες προτάσεις τουρισμού.

Αναμφισβήτητα, λοιπόν, ο τουρισμός είναι σήμερα για την Ελλάδα η βαριά βιομηχανία της, αλλά πρέπει να αντιμετωπιστούν δραστηρικά τα προβλήματα που απειλούν το μέλλον της. Όπως η προστασία των τουριστών από κερδοσκοπούς επιχειρηματίες και κακοποιούς, η ποιότητα της εξυπηρέτησης των τουριστών, η φοροδιαφυγή και η εκμετάλλευση των εργαζομένων στις τουριστικές επιχειρήσεις.

### «Ο Χριστοφοράκος μιλούσε με πολλούς πολιτικούς...»

Στο εδώλιο άλλη μία υπόθεση που αφορά τα «μαύρα ταμεία» της Siemens: η προμήθεια του συστήματος ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων C4I εκδικάζεται στο Τριμελές Εφετείο Κακουρηγημάτων, στο οποίο παραπέμπεται ο Μιχάλης Χριστοφοράκος μαζί με άλλους 17 συγκατηγορούμενούς του.

«Με πολλούς πολιτικούς από όλους τους χώρους» -και από τη Ν.Δ. και από το ΠΑΣΟΚ- μιλούσε ο Μιχάλης Χριστοφοράκος, κατέθεσε στη δίκη για τα μαύρα ταμεία της Siemens ο Ευάγγελος Σέκερης, πρώην στέλεχος της εταιρείας και γαμπρός του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά.

«Όταν βγήκε η Ν.Δ. και είπε ότι δεν είχε καμία σχέση με τον Χριστοφοράκο, αυτό ήταν ψέμα. Ο Χριστοφοράκος μιλούσε με πολλούς πολιτικούς από όλους τους χώρους. Και από τη ΝΔ και από το ΠΑΣΟΚ. Είχαν κοινωνικές σχέσεις. Αυτό δεν είναι κακό...», είπε χαρακτηριστικά ο μάρτυρας ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγημάτων Αθηνών. Δέχθηκε «βομβαρδισμό» ερωτήσεων από την έδρα σχετικά με δύο μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που είχε αποστείλει στο παρελθόν -ένα προς τον κ. Σαμαρά και ένα προς τον Μ. Χριστοφοράκο- τα οποία μάλιστα είχαν απασχολήσει έντονα και την Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής που είχε διερευνήσει την υπόθεση Siemens.

Στο πρώτο e-mail ο κ. Σέκερης εμφανιζόταν να ζητεί το 2006 από τον πρώην πρωθυπουργό να μεσολαβήσει στον Μιχ. Χριστοφοράκο για να μην μετα-

κινήσει σε άλλο τμήμα της εταιρείας, αναφέροντας: «Ξέρεi ότι γνωρίζω πολλά για τις βρομιές τους και ότι έχω κρατήσει το στόμα μου κλειστό. Θα ήθελα να του δώσεις να καταλάβει ότι μιλάμε συχνά και ότι γνωρίζω πολλά».

Στο δεύτερο με αποδέκτη τον Μ. Χριστοφοράκο, ο κ. Σέκερης εμφανιζόταν να υπογραμμίζει ότι υπήρξε βασικός χειριστής προμηθειών του ΟΤΕ και των προγραμματικών συμφωνιών και ότι γνώριζε το παρασκήνιο που συνόδευε τα σχετικά γεγονότα.

Ο μάρτυρας είπε ότι θεωρούσε την παρουσία που είχαν στελέχη της εταιρείας υπέρογκη: «Δεν ξέρω πως πλούτιζε ο καθένας εκεί μέσα. Το είχα πει και στον Χριστοφοράκο». Ανέφερε ότι η παλιά διοίκηση εμφάνιζε βελτίωση ποιότητας ζωής, είχαν αγοράσει σπίτια, ενώ εκτίμησε ότι: «Οι Γερμανοί ήταν από πάνω και γνώριζαν. Προφανώς τους τα έδιναν».

Αυτά αποκαλύπτει ο γαμπρός του Αντώνη Σαμαρά και όλοι γνωρίζουμε με ποιούς μιλούσε ο Χριστοφοράκος και ποιοί τον φυγάδεψαν όταν κινδύνευε να συλληφθεί.

Είναι οι ίδιοι που θέλουν να επιστρέψουν στην εξουσία για να συνεχίσουν να... σώζουν την Ελλάδα και τους Έλληνες!

### Ο «ακατάλληλος» πρόεδρος

«Ντροπή» για τον πρόεδρο των ΗΠΑ αισθάνονται οι πολίτες της χώρας σε νέα δημοσκόπηση, η οποία αποτελεί ισχυρό πλήγμα κατά του Ντόναλντ Τραμπ. Το 56% των Αμερικανών θεωρεί πως ο «ένοικος» του Λευκού Οίκου δεν είναι κατάλληλος για πρό-

εδρος των Ηνωμένων Πολιτειών.

Η δημοσκόπηση, την οποία πραγματοποίησε το πανεπιστήμιο του Quinnipiac, καταγράφει ότι το 56% των Αμερικανών κρίνει ότι ο Τραμπ δεν είναι κατάλληλος για την προεδρία, με ένα 42% να έχει αντίθετη άποψη. Μόλις το 36% εγκρίνει τα πεπραγμένα του στον Λευκό Οίκο αφότου ανέλαβε τα καθήκοντά του και μετά.

### «Και ο νούν νοείτω»

Ο μητροπολίτης Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών, Ευσέβιος, σε επιστολή που έστειλε στον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα μεταφέρει την προσωπική αγωνία του την οποία μοιράζεται με τους κατοίκους στο Βαθύ της Σάμου σχετικά με το «άλυτο μεταναστευτικό πρόβλημα».

Στην επιστολή ο μητροπολίτης χαρακτηρίζει «επέλαση» την παρουσία των προσφύγων και μεταναστών στο νησί και καταλήγει με τη φράση:

«Σας διαβεβαιούμε, ότι όλοι εμείς παραμένομε απλοί θεαταί ενός θεάτρου παραλόγου, βιώντες την εγκατάλειψη της Πολιτείας και αδύναμοι εξ αυτού να αντιδράσωμε, απευχόμενοι απλώς τα χειρότερα (...) και ο νούν νοείτω!».

«Ως καλοπροαίρετοι νοούντες νοούμεν ότι «με τα χειρότερα» εννοεί τους πνιγμούς μικρών παιδιών στο Αιγαίο και τον θάνατο χιλιάδων αμάχων στις εμπόλεμες περιοχές», έγραψε ο/η συντάκτης Δ.Α. στην Εφημερίδα των Συντακτών...